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Barème Exercice : 1 6pt

1 Soit la fonction f(x) = 3√1 + x −
√

1 − x.

1.5 a Alors, le développement de 3√1 + x au V (0) à l’ordre 2 est :
3√1 + x = 1 +

1
3

x −
1
9

x2 + o(x2).

1.5 b Le développement de
√

1 − x au V (0) à l’ordre 2 est :
√

1 − x = 1 −
1
2

x −
1
8

x2 + o(x2).

2 Donc, en on déduit

1.5 f(x) = 3√1 + x −
√

1 − x = (1 +
1
3

x −
1
9

x2 + o(x2)) − (1 −
1
2

x −
1
8

x2 + o(x2))

0.5 =
5
6

x +
1

72
x2 + o(x2).

1.5 + 0.5 3 lim
x→0

f(x)

x
= lim

x→0

5
6

x +
1

72
x2 + o(x2)

x
= lim

x→0
(

5
6
+

1
72

x + o(x)) =
5
6

.

Barème Exercice : 2 7pt

Soit l’intégrale I =
∫
(1 − 3x)e2xdx.

1 On intègre I par parties

1 Posons


u(x) = 1 − 3x

v′(x) = e2x
⇒


u′(x) = −3

v(x) =
1
2

e2x,
donc, on a :

1 I =
1
2
(1 − 3x)e2x +

3
2

∫
e2xdx =

1
2
(1 − 3x)e2x +

3
4

e2x + c

0.5 C’est à dire, I =
1
2
(

5
2

− 3x)e2x + c, c ∈ R.

2 F est une primitive de f sur R ⇒ ∀x ∈ R : F ′(x) = f(x), c’est à dire :

1 ∀x ∈ R : [(ax + b)e2x + c]′ = (1 − 3x)e2x ⇒ ∀x ∈ R : (2ax + a + 2b)e2x = (1 − 3x)e2x.

Par comparaison les deux membres, on aura

1 Posons,


2a = −3

a + 2b = 1
⇒


a =

−3
2

b =
1
2
(1 − a) =

5
4

.

0.5 Alors, I =
∫

f(x)dx = F (x) + c =
1
2
(

5
2

− 3x)e2x + c, c ∈ R.

3 J =

2∫
0

|1 − 3x|e2xdx.

On étudie le signe de (1 − 3x), car, ∀x ∈ R : e2x > 0, donc, on a :
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0.5

x

1 − 3x

−∞ 1
3

+∞

+ 0 -

0.5 Donc, J =

1
3∫

0

(1 − 3x)e2xdx −
2∫

1
3

(1 − 3x)e2xdx

0.5 =
[1
2
(

5
2

− 3x)e2x
] 1

3

0
−

[1
2
(

5
2

− 3x)e2x
]2

1
3

.

0.5 D’où, J =
7
4

e4 +
3
2

e
2
3 −

5
4

.

Barème Exercice : 3 6pt

Soit l’équation différentielle : y′ − y = x2ex, x ∈ R. (1)

1 On résoudre l’équation homogène : y′ − y = 0. Alors, on a

1 y′ − y = 0 ⇒
∫ dy

y
=

∫
dx ⇒ ln |y| = x + c ⇒ |y| = ex+c

1 ⇒ y = kex, k = ±ec ∈ R.

2 On cherche une solution particulière yp par la méthode de variation de la constante.

0.5 Posons yp = k(x)ex, on a donc y′
p = k′(x)ex + k(x)ex.

1 y′
p − yp = x2ex ⇔ k′(x) = x2 ⇔ k(x) =

∫
x2dx =

1
3

x3 + d, d ∈ R.

0.5 D’où, yp = (
1
3

x3 + d)ex, d ∈ R.

0.5 3 La solution générale est : yG = yH + yp. Alors, on a

1 yG = kex + (
1
3

x3 + d)ex = (
1
3

x3 + λ)ex, λ = k + d ∈ R.

0.5 y(0) = 2 ⇒ λ = 2. D’où, y = (
1
3

x3 + 2)ex.
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